

摩托车收藏爱好者郑卫东

『我收藏的是时代记忆』



郑卫东常带着爱犬试车

本报记者 杨长喜 周涛文/图

近年来,收藏作为一种投资方式渐入人心,别样的收藏方式层出不穷。在羊山新区,民间收藏达人郑卫东用一年半时间收藏了49辆老旧摩托车,其中包括陆地巡洋舰光阳水冷125、铃木AX100等经典车型。他说,收藏摩托车不是为了投资挣钱,而是为了满足小时候的心愿。

走到郑卫东的收藏仓库,各种老式摩托在阳光的照耀下透着质感。“这是‘重庆80’,总共有4辆,都是花几百块钱收购的;这辆是进口发动机的‘五羊本田125’,220元的……”看着眼前的这些宝贝,郑卫东如数家珍。

郑卫东介绍,这些摩托车大多是20世纪80年代的经典车型,尽管有的漆皮掉落,有的铁锈外露,但看到它们,就仿佛把人带回到那个峥嵘年代。

今年51岁的郑卫东骑上摩托车仿佛变了一个人,有着年轻小伙儿的精气神。“把车淘回来之后第一件事就是做保养,有空的时候我就骑出去溜溜。我清楚地记得,收集第一辆摩托车是在2016年6月5日。那天,我在外面骑行,偶遇一辆‘幸福125’,是我记忆中的经典摩托,于是就跟车主商量,以280元的价格买了下来。”从那开始,郑卫东不断结识摩托车收藏爱好者,与他们互相交换收藏品,并与本地的一些修车店建立了很好的关系,一有老旧摩托车的消息,他就第一时间去看,藏品也逐渐丰富起来。

郑卫东说,年轻的时候,摩托车很贵,几千块钱,根本买不起,直到1988年,他终于买了自己的第一辆摩托车——重庆80,尽管是个二手的,但他依然很有成就感,“收藏摩托车为了满足我的一个心愿,以后如果条件成熟,我就打算办个摩托车展。”



细心擦拭摩托车



这款“嘉陵”摩托勾起很多人的回忆



铃木AX100经典车型



“银钢150”是他藏品中的最爱